



行政院新聞局出版事業登記局版畫報字第零零伍號中華郵政北台字第2600號執照登記為新聞紙類

聯合晚報

UNITED EVENING NEWS

中華民國七十七年四月十日 農曆戊辰年二月廿四日 (星期日)

要聞 1 版

天氣預報

今天 12 至 24 時		明天 0 至 24 時	
基	27~17	多雲有霧	北部陣雨 24~15
宜	27~16	多雲有霧	南部陣雨 23~14
花	27~16	多雲有霧	東部陣雨 24~14
竹	27~16	多雲有霧	中部陣雨 24~14
新	28~16	多雲有霧	北部陣雨 26~15
竹	28~16	多雲有霧	南部陣雨 28~15
高	28~16	多雲有霧	東部陣雨 28~16
屏	25~17	多雲有霧	中部陣雨 24~16
東	26~19	多雲	28~18

寇辛 駕馭揮霍的豪放



美金現鈔 搶手 銀行只好限量供應

受到榮民返鄉探親影響，
黑市身價連續三月凌駕官價之上。

記者涂振華／台北報導

「美金現鈔吃緊！」開放大陸探親後，許多返鄉榮民到銀行結匯，都希望多買一些美金現鈔，但銀行因存量有限，只能限量供應，每名顧客大約限買一百到五百美元。

美鈔搶手，連帶也使美鈔黑市的「身價」上漲，連續三個月凌駕官價之上，每元差價已達零點三元。

業者的說法是，以往，台幣匯率猛升不已，美元現鈔和支票都成了攬手生意，業者得能以低價

台北縣、桃園、台中縣及花蓮的三萬多名民眾，今天早上分別舉行了「民主護法大會」，一致譴責近來立法院議事堂上及街頭的暴力行為。

【台北訊】執政黨台北縣黨部今天上午九時在板橋縣立體育館舉行「台北縣民主護法萬人大會」。計有一萬多名民眾參加，場面極為盛大。

這項大會是由立法委員趙少康、郁慕明、翁純正、周書府、林永瑞、孫勝治等十五位民意代表發起，主要是針對立法院衝突事件舉行說明會。

趙少康委員首先以「正義向邪惡宣戰」為題指出，過去執政黨籍民意代表們在議會中對民進黨人士的暴力行為太過寬厚，總是

以息寧人態度對待，以致民進黨人士得寸進尺。

趙少康表示，在這社會中有百分之八十的人是寬厚的，但今天卻形成百分之八十的人被百分之二十的人欺侮的可笑局面。

今天會中尚有台北市議員郁慕明主講「維護安定必須挺身、維護民主必先安定」，國大代表翁純正主講「合理合法合情的中央民意機構充實方案」，立委周書府主講「維護民主發展及法治尊嚴」，立委林永瑞主講「民主的真諦、健康的民主政治」，立委孫勝治主講「反對暴力、重建倫理」。

大會進行中，場外發生了一點小衝突，立法委員尤清服務處的宣傳車在會場外播放立法院衝突事件的錄影帶，擴音器對著群眾，聲浪頗大。一名男子上前將擴音

器扭轉向上，引起不滿，而造成小衝突。

記者邱傑／桃園報導 鑑於暴力之風充斥各地，國大代表簡啟哲今天特在桃園縣發起「護法大會」，主張打倒暴力，維護政治司法，吸引了八千多民眾熱烈參與，現場氣氛高亢。

這項護法大會今天上午八時卅分在桃園縣立體育館舉行，立法委員黃主文、呂學義、國大代表呂河清、趙昌平、林木建、省議員劉邵友、呂進芳、呂吉助，以及桃園縣議員朱鳳芝等民意代表，均輪番上台演講，呼籲全縣民眾不要再作沉默的多數，一起發出譴責暴力之怒吼。

這項群眾大會另由藝人葛小寶、羅江、楊佩春、大小百合上台帶動唱，配合司儀李梅生的護法呼喚，氣氛至為熱烈感人。

記者林貞平／豐原報導

由台中縣議會議長黃正義發起的民主護法大會，今天上午在縣體育館舉行，台中縣籍的立委、國代、省議員陸續對本次立法院內所發生「打群架」之事各抒己見，共有各界代表約八千餘人參

加。

記者李中弟／花蓮報導 花蓮縣各界民眾六千多人，今天上午在花蓮市中正體育館舉行民主護法大會，發表聲明譴責立法院內暴力行為，場內、場外擠滿人潮，場面相當熱烈。



▲ 國民黨台北縣民意代表發起的護法大會在室內舉行（上），民進黨也在場外聚眾說明（下）。

記者林全洲／攝影

春雷響過 就起颱風 北投今晨又見颱車

記者楊金嚴／台北報導

天氣好，加上又逢大禮拜，今天凌晨北投大度路飆車又起！凌晨二時半分到三時，飆車最盛時，各式狂飆摩托車六、七十輛，圍觀青少年與路人近兩百人。

大度路往竹圍方向的四線道道路，也在圍觀民眾「佔據」下，變成兩線道。

今天凌晨，天母麥當勞店前，北投香雞城前即陸續集結騎著各式機車的青少年。一點鐘左右，從社子百齡四路來的車隊也陸續開往大度路與大度路口，百齡五路大同公司附近，沿路都可見到放單、併騎，或三台並進的機車在路上來回穿梭，或停在路邊的機車群。

一點半分，機車群陸續往大度站與大度路口集結，機車怒吼的引擎聲，機車音響放出的熱門音樂，使飆車路段逐漸趨於狂熱。

二點，騎著山葉一三五、名流一百、偉士牌一五〇機車的機車群，分類分批在大度路上來回狂飆，偶爾各式改裝機車的放單騎士，在道路空檔，也在路上表演單輪「特技」；只見整條大度路陷入高速機車引擎高速轉速，喇叭聲及大音量的熱門音樂聲。

凌晨二點，四輛北投警分局警車曾到場「觀看」，但沒有對飆車手進行干涉；凌晨四點，飆車手才分批離去。

全面開放 機車進口 經部積極作業中

記者王建平／台北報導

在各方壓力及自由化呼聲下，經濟部已有意全面開放機車進口，廢除當前限向歐美採購之限制，並改以關稅屏障方式，給予國內機車業者必要之保護，目前全案已由經濟部幕僚單位積極作業中。

佳冬鄉沿海的塭豐、談壠兩村，早年以養蝦聞名，現以養蝦著稱。

飼管業者表示，美鈔中最易以十元及二十元券等小鈔最為吃緊，許多榮民用這些小鈔包紅包給大陸的親友；清明節前後，許多來不及返鄉掃墓的榮民，託人帶錢回去，因旅行支票無法親自簽名而根本無用武之地，致美金現鈔更為搶手。

銀銀人士說，需求擴大將近一倍，逼得許多匯銀緊急從國外運送美金現鈔應急。中國國際商業銀行搶得頭籌，目前兌換窗口已能滿足每名顧客五千美元上限的要求。雖然中國商銀能提供好的服務，卻不願張揚；該行高級員說，「引來大批顧客，一下子，我們的美金現鈔又不夠了。」

外匯銀行人士說，以銀行經營觀點，不喜歡賣美鈔給顧客，是因為美鈔從美國運送過來，成本高；但是，美鈔囤積存量太多，無異窖藏資金，損失利息。

台灣銀行等美鈔窖藏量大的確銀，為避免損失，去年中還運了批鉅額美鈔回美國。豈料，現在美金現鈔搶手到「銀行現款都快斷貨了」。

省府在六十年間，將兩村全面填土達一點五公尺，但這些來持續下陷的結果，已下陷得較填土前還深。許多房屋由於地盤下陷，不斷的填土，已填到窗戶一般高，無法再填了。新建的房屋，則都把地基墊得滿高的，就像城堡一樣，希望能多維持幾年。

工研院能源礦物研究所資源技術組計畫花三年時間，在林邊、佳冬鄉評估地盤下陷與地下水流向關係，希望建立一套模式，供未來防治地層下陷的參考。

能礦所分別在佳冬鄉林邊溪出口、林邊鄉仁和國小和水底寮、枋寮交界處埋設三口井，每口井內裝了伸張儀。這種伸張儀埋在地下一百公尺，每十公尺有一根

抽量原則，進行補助地下水辦法，如灌水。

——多闢幾條渠道，引進河水。

潘組長表示，下陷的地層沒辦法再抬起來，要防範下陷，唯有對地盤與地下水關係已作過多項研究，他們的補救辦法，大略有三種：

——限制抽取過量地下水。

——根據地下水注入量不小於

上圖：談壠村新建房
屋地基都大幅填高，希
望能多抵擋幾年。

下圖：佳冬鄉這家小
商店，屋簷矮成幾與孩
童同高。

記者許金瀛／攝影



李先念接替 政協主席

【美聯社北平十日電】中共「政協」今天選舉前「國家主席」李先念為「中國人民政治協商會議」主席。

78歲的李先念接替84歲的鄧穎超為政協主席。毛澤東、周恩來及鄧小平皆擔任過此職。

在中共「人大」舉行全體會議的同時，政協也召開全會。「人大」昨天選舉81歲的楊尚昆為「國家主席」，接替李先念。

政協今天也選出28位副主席，其中11人首次擔任斯職，12人年齡在80歲以上。

油價疲軟不振 輸出國有新策

【本報綜合九日外電報導】石油輸出國家組織今天宣布一項對付世界性石油生產過剩的新策略：召開油國組織與非油國組織石油生產國之間史無前例的首次會議。

高效率照明新科技—— 旭光霹靂神燈 更亮·更省電·發熱量低·壽命長！



照明效果更好·經濟效益更高

	17W 的用電相當於一般 60W 的燈泡光度
耗能	17W
壽命	5 倍
發熱量	1/4
耗能	60W
壽命	1,200 小時
發熱量	5.00W
耗能	60W(6.00W × 10 盒)
壽命	5,400 小時
發熱量	30.00W(3.00W × 10 盒)
耗能	600W(6.00W × 10 盒)
壽命	54,000 小時
發熱量	300.00W(30.00W × 10 盒)
耗能	6,000W(6.00W × 10 盒)
壽命	540,000 小時
發熱量	3,000.00W(300.00W × 10 盒)

	TLT-17W-02	TLT-17W-04
尺寸	85	85
重量	1.25	1.25
耗能	17W	17W
壽命	1,200 小時	1,200 小時
發熱量	5.00W	5.00W
耗能	60W(6.00W × 10 盒)	60W(6.00W × 10 盒)
壽命	5,400 小時	5,400 小時
發熱量	30.00W(3.00W × 10 盒)	30.00W(3.00W × 10 盒)
耗能	6,000W(6.00W × 10 盒)	6,000W(6.00W × 10 盒)
壽命	54,000 小時	54,000 小時
發熱量	3,000.00W(300.00W × 10 盒)	3,000.00W(300.00W × 10 盒)

10 盒

